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一、工作简况
（一）任务来源
起草小组进行了前期调研，并于2019年10月完成了标准立项草稿。
2019年10月30日，全国安全生产标准化技术委员会烟花爆竹安全分技术委员会（以下简称烟花分标委）在江西省宜春市组织召开了安全标准审查会，审查组经过讨论后一致同意该标准申请立项。
应急管理部于2020年1月5日下发了《2020年应急管理行业标准立项计划》（应急厅函【2020】3号，计划号2020—21），标准立项名称为《烟花爆竹生产用烟火药安全论证导则》。
（2） 起草小组人员组成及所在单位
本标准起草单位：萍乡市焰花鞭炮科学研究所、南昌安达安全技术咨询有限公司、中国烟花爆竹协会、湖南安全技术职业学院、国家烟花爆竹产品质量监督检验中心、应急管理部化学品登记中心、江西省李渡烟花集团有限公司、东信烟花集团有限公司。
本标准主要起草人：何宏寓、匡学建、刘春文、李增义、王妍、刘玲、朱玉平、陈军、邓煜群、钟自奇、吴鹏、张文军、刘琴根、张乐、夏琦明。
（三）每个阶段草案的形成过程
起草小组根据烟花爆竹行业现状，在经过多方调研、探讨协商的基础上于2019年10月形成了标准立项稿，2019年10月30日烟花安全分标委会在江西省宜春市组织召开了标准立项论证会，会上专家提出了部分修改意见。
2019年，应急部原危险化学品安全监督管理司委托萍乡市焰花鞭炮科学研究所开展了《烟花爆竹生产用烟火药安全论证导则》课题研究（课题编号：2019-危化监管司-危险化学品安全监管专项-13-03），在多次调研、探讨、协商的基础上，完成了该课题。2019年12月3日，应急部原危险化学品安全监督管理司召开了项目验收会，会上专家提出了部分修改意见。
2020年，烟花分标委秘书处对标准格式、框架提出了部分修改意见。
根据标准立项论证会上专家修改意见、项目验收会上专家修改意见、烟花分标委秘书处修改意见，标准起草组经过反复研讨修改，2021年7月31日，完成了内部征求意见稿，同时将标准名称修改为《烟花爆竹生产新药物安全论证导则》。
2021年8月3日-30日，第一起草单位向其它起草单位以及烟花安全分标委会委员进行了内部征求意见，反馈30条修改意见，经进一步讨论并采纳了部分建议，形成公开征求意见稿。
二、编制原则和主要内容说明
（一）编制原则
为统一全国烟花爆竹生产新药物安全论证管理办法和程序，使研制的烟火药能够定型量产和推广应用；同时，在保证烟花爆竹产品质量的前提下，能够提高烟花爆竹行业烟火药的安全和环保性能，减少新药物使用安全事故发生，制定本标准。
(二)主要内容说明
草案正文部分分为六个部分；即：
1范围
2规范性引用文件
涉及到烟花爆烟火药的主要标准有国家标准1项，行业标准3项。
3术语和定义
根据现实中研发的烟火药的种类规定为：使用新用化工原材料配制而成的烟火药为新用烟火药。
4论证申请和形式
4.1 论证申请
4.1.1条规定研制单位在项目完成后可向协会提出书面申请安全论证，并提交本相应的文件资料。
规定了安全论证的组织单位，在2013年原国家安监总局规定由省级安监部门组织安全论证，后来考虑行政机关不宜去组织该类技术业务活动，由于烟花爆竹协会是烟花爆竹行业的专业社团组织，烟花爆竹药物也是其成员单位使用，同时考虑到其公信力、代表性和相应专业水准以及管理能力，所以规定烟花爆竹协会行业组织，由烟花爆竹协会对项目进行前期勘察后符合条件的组织安全论证。
4.1.2条规定了安全论证应提供的文件资料。
包括新药物应具有安全性、稳定性、实用性、先进性，新药物应具有必要的安全性这是毫无疑问的，但是不一定需要很高的先进性，所以就定性规定了具有安全性、稳定性、实用性、先进性，具体的稳定程度、实用程度和先进程度就只能由科技评价专家和安全论证专家去把握。
规定不应存在产权纠纷和侵权行为。
结合之前全国各地进行安全论证的实践基础上综合考虑提出的。其中提出了试用用户试生产记录，（包括药物数量、生产的产品数量、试用条件、试用过程中安全状况、试用终端产品的质量情况）包括试验场所需符合AQ 4129安全规则的说明等，并经具有相应检测检验资质的机构抽检合格。这是由于新药物未进行安全论证前可能存在一些未曾遇见到的安全隐患，所以试产的企业数不宜太多，但是如果试用单位太少，又不足以验证新药物的性能，所以经征求相关单位的意见后，编制组确定采用现有的数据。
对项目研制单位的条件作了定性的规定，但不宜作出定量的规定，包括：具有独立法人资质；有固定的研发场所；有熟悉化工材料、燃烧爆炸理论、烟花爆竹生产工艺的研制人员。
对试用单位具有试用烟火药生产相对应的安全生产许可资质，有符合安全要求的场所，有相应的安全管理制度，以利于保证试产使用过程中的基本安全。
4.2 论证形式
4.2.1 条规定了成立专家组，采取会议的形式进行安全论证审查。
[bookmark: _Toc36891612]4.2.2条规定专家组应满足的条件，应由熟悉生产工艺、烟花爆竹安全工程、烟花爆竹化工材料等3个方面的专家组成，每个方面的专家至少1人，专家组成员应不少于5人，且为单数。必要时可邀请烟花爆竹安全监管部门负责人参加安全论证会议。以利于监管部门提前介入，有利于投入试用后的安全生产和监管工作。
5安全论证内容和方法
5.1 安全论证内容
5.1.1 条规定安全论证的内容：包括提供的技术资料与本标准4.1.3条符合性，技术资料的完整性、正确性；新药物的安全性、稳定性，应用过程中可能存在的安全隐患及注意事项；新药物的实用性、先进性；是否需要补充提供其它技术资料、检测报告；新药物是否需要改进；新药物应用过程需要配套的工房、中转库危险级别和数量等等。
5.1.2 条规定了新药的安全性能是否符合标准要求应由检测数据确定。
5.2论证方法
5.2.1 条规定论证方法采用检查表方法进行。
5.2.2 条规定检查内容按3个单元进行对照审核。
5.3 条规定安全论证结论为“不通过”的，专家组应以文字说明未通过的理由；专家的不同意见应由协会存档保存。
5.4条以框图和文字的方式规定了论证的程序及其每一个程序的内容 
6 安全论证的后续工作
规定应在协会官方网站公示通过安全论证的机械设备，公示时间不少于30天。公示时长是结合花炮行业的实际考虑的。公示无异议的，研制单位向相关省应急管理部门申请备案；公示有异议的，协会负责核实，并决定是否向相关省应急管理部门申请备案。相关省应急管理部门备案后，研制单位可推广应用该药物。使新药物的研制和使用处于有序状态，有利于安全生产。
三、与国际、国外有关法律法规和标准水平的对比分析
未查到国际、国外有关烟花爆竹烟火药安全论证的法律法规和标准。
四、与有关现行法律、法规和其他相关标准的关系
《安全生产法》第二十六条规定：生产经营单位采用新工艺、新技术、新材料或者使用新设备，必须了解、掌握其安全技术特性，采取有效的安全防护措施；本标准对相关法律、法规内容做出详细的解释和补充。
五、重大分歧意见的处理过程及依据
无重大分歧意见
六、作为强制性标准或者推荐性标准的建议及理由
建议为推荐性标准。
七、标准实施日期的建议及依据，包括实施标准所需要的技术改造、成本投入、相关产品退出市场时间、实施标准可能造成的社会影响等
建议标准发布后立即实施。有利于烟火药的研制和投入使用安全有序进行。
本标准是对结合近年来烟花爆竹用烟火药的实际使用情况而制定。标准实施后，可减少烟火药在实际生产应用过程中的安全事故，为社会的安全和谐做出贡献。
八、实施标准的有关政策措施
无。
九、废止现行有关标准的建议
无。
十、涉及专利的有关说明
不涉及专利。
十一、标准所涉及的产品、过程和服务目录
本标准规定了烟花爆竹生产新药物安全论证的的条件、组织形式、程序和后续工作。本标准适用于烟花爆竹生产新药物。
十二、其他应予说明的事项
无。
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