
贵州省危险化学品和烟花爆竹行业领域           安全隐患大排查大整治
专项行动方案

     根据《省安全生产委员会关于深入开展全省安全隐患大排查大整治专项行动的通知》（黔安〔2015〕10号，以下简称《通知》）部署，为开展好全省危险化学品和烟花爆竹行业领域安全隐患大排查大整治专项行动，制定专项方案如下：
一、总体要求和目标
认真贯彻落实5月30日省委常委安全生产专题会议精神，牢固树立“为人为本、生命至上”的理念，严格按照《通知》要求，着力补齐短板、消除隐患；着力抓重点、抓关键、抓薄弱环节；做到排查“零盲区”、隐患“零容忍”，切实把中央领导、省委、省政府的系列决策部署落到实处。
通过全面、彻底的大排查大整治，进一步推进企业安全生产主体责任和政府部门监管责任落实，规范危险化学品和烟花爆竹行业领域生产、储存、运输、使用（燃放）、废弃处置各环节的安全管理工作，严厉打击查处各类非法违法、违规违章行为，全面提升企业安全生产保障能力，确保今年6月至12月不发生重特大生产安全事故，确保全年安全生产目标任务完成，实现危险化学品和烟花爆竹行业领域安全生产形势持续稳定好转。
二、组织领导

根据《通知》要求，成立省危险化学品和烟花爆竹行业领域安全隐患大排查大整治专项行动检查组（以下简称专项检查组）,省安全监管局副局长孙晓东任组长，省公安厅、省交通运输厅、省总工会、省环保厅、省工商局、省质监局等单位相关部门负责人为成员，名单如下：

组  长：孙晓东   省安全监管局副局长

成  员：龙瑞泉   省公安厅治安总队副总队长
丁昌武   省交通运输厅道路运输局副局长
刘  学   省总工会劳动保护部部长
边金顺   省环保厅突发事件应急中心主任

刘洪瑞   省工商局市场合同处副处长
杨  黎   省质监局产品质量监督处副处长

王惠娟    省安全监管局安全监管三处处长
专项检查组全面负责组织、指导全省危险化学品和烟花爆竹行业领域安全隐患大排查大整治专项行动。专项检查组办公室设在省安全监管局监管三处。
各市、县也要成立相应的专项检查组，全面开展危险化学品和烟花爆竹行业领域安全隐患大排查大整治专项行动。

三、检查范围
全省危险化学品和烟花爆竹行业领域生产、储存、运输、使用（燃放）、废弃处置各环节从业单位。

四、检查方式和主要内容

以各单位自查自纠、专项检查组各部门专项检查形式，开展全省危险化学品和烟花爆竹行业领域安全隐患大排查大整治。

（一）检查方式。
1.各单位组织开展自查自纠。
各危险化学品和烟花爆竹行业领域生产、储存、运输、使用（燃放）、废弃处置单位要认真、全面、系统地开展自查自纠，重点排查事故易发的重点场所、要害部位、关键环节，以及现场安全隐患和管理漏洞、制度缺陷。对检查出的问题、隐患要及时制定整改措施、整改计划、实施方案，经主要负责人签字尽快组织实施整改，对可能引发事故的隐患要立即停产整顿。要建立隐患排查整改档案，按照属地原则及时报当地安全监管和行业监管部门备案，接受监督检查。

2.专项检查组各部门组织开展专项检查。
各相关单位要根据各自职责，认真组织开展专项检查，并对下级部门开展安全隐患大排查大整治的情况进行督查和抽查。县级要对辖区内的危险化学品和烟花爆竹从业单位做到全覆盖检查；市（州）检查和抽查覆盖率达到30%；省级对重点企业进行专项检查和抽查，每月至少进行一次检查和抽查。
（二）检查的主要内容。
安全监管部门负责危险化学品和烟花爆竹生产、储存、使用（化工企业）环节中涉及自身职责的安全专项检查。重点检查：企业安全生产责任是否“五落实五到位”；企业是否存在各类非法违法生产、经营、建设行为；各项安全设施设置及完好有效情况；重大危险源监控措施是否到位；各项规章制度、操作规程执行情况尤其是危险作业活动（动火作业、进入受限空间作业、破土作业、临时用电作业、盲板抽堵作业、设备检维修作业、断路作业、高处作业、起重作业、施工作业等）的审批情况，是否存在”三违” （违章指挥、违章作业、违反劳动纪律）行为；外聘施工单位的管理是否符合相关规定；是否严格执行高温、雷雨天气烟花爆竹企业停产的规定。 
公安部门负责危险化学品和烟花爆竹生产、储存、运输、使用（燃放）等环节中涉及自身职责的安全专项检查。重点检查：生产、储存单位消防设施是否设置并完好有效；运输车辆道路交通安全管理的各项措施是否落实，运输车辆、驾驶员、押运员是否具备相应资质、资格，是否按规定路线行驶和停靠；烟花爆竹燃放安全措施是否落实。
交通部门负责危险化学品和烟花爆竹运输环节中涉及自身职责的安全专项检查。重点检查：运输车辆和人员资质是否符合相关规定，企业是否按规定对运输过程进行实时监控管理。

工会组织根据职责加强对危险化学品和烟花爆竹单位从业人员的教育培训，维护职工职业安全健康的合法权益。      

环保部门负责对危险化学品废弃处置单位开展安全专项检查，排查各类安全隐患。

工商部门负责危险化学品和烟花爆竹单位无照生产、经营、储存、运输等行为的查处。

质监部门负责危险化学品和烟花爆竹生产、储存、运输等环节中涉及自身职责的安全专项检查。重点检查：特种设备使用是否按规定进行登记，是否定期进行检测检验并完好有效；危险化学品包装物、容器是否经检验合格；烟花爆竹产品是否经检验合格出厂。
各相关单位要根据自身职责，严厉打击各类危险化学品和烟花爆竹非法生产、经营、运输、使用、废弃处置行为。

五、时间安排和工作要求
危险化学品和烟花爆竹行业领域安全隐患大排查大整治专项行动的时间进度原则上按《通知》规定推进，也可根据具体情况交叉进行，确保各项目标任务按时完成。
各地、各部门要按照《通知》及本专项行动方案的部署，根据各自职责，认真组织开展本部门、本辖区危险化学品和烟花爆竹行业领域安全隐患大排查大整治，要高度重视、全力以赴，全面、系统、彻底排查整治隐患和薄弱环节，对检查出的问题要按照相关规定顶格处理，对可能引发重特大事故的安全隐患要坚决停产停业整顿，对涉及其他部门的要及时通报相关部门，确保专项行动取得实效。省专项检查组各部门请按照《通知》要求，加强信息报送，6月15日起及时将专项检查进展情况（电子版）于每周一上午报专项检查组办公室（联络员：张霄，电话：0851-86891358，邮箱：691751928@qq.com），专项检查结束后，省专项检查组各部门、各市（州）要形成总结报告，于2015年12月31日前报送专项检查组办公室。
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