附件1

中国烟花爆竹协会2016年重点工作

2016年协会总体工作思路是：认真贯彻党的十八届五中全会和中央经济工作会议精神，落实全国安全生产工作会议、全国烟花爆竹安全工作视频会议及有关文件精神，按照国务院对社团组织依法设立、自主办会、服务为本、治理规范、行为自律的要求，践行协会“533”发展模式（在法规标准制修订、规划政策制定、交流展示交易平台、信息化建设与文化传承、自律诚信5个方面，发挥话语权和组织力作用；依靠国家、省、主产区县三级烟花爆竹协会商会，广大会员单位，烟花爆竹科研院所、高等院校及新闻媒体机构3支队伍；练就核心竞争力、行业凝聚力和社会公信力3种能力），创新协会管理和运行机制，提升服务水平和能力，更好地发挥参谋助手、桥梁纽带和引领促进作用，不断推进烟花爆竹行业安全发展、科学发展。
一、组织召开博览会和会议，促进行业交流展示和规范运作
（一）组织举办中国国际烟花爆竹博览会，搭建行业交流展示平台。
拟于2016年5月底举办第二届中国国际烟花爆竹博览会，时间为5天。博览会由协会和国家安全监管总局国际交流中心主办，烟花爆竹四个主产区县市（浏阳、醴陵、万载、上栗）竞相承办。
博览会设置四个主题活动：（1）国内外烟花爆竹先进机械、安全环保创新产品展览展示；（2）烟花爆竹主题论坛，面向国内外征集相关论文材料，选取优秀论文在论坛上讲演交流；（3）烟花爆竹安全环保创新产品大型燃放演示；（4）烟花爆竹产品国际订货会。
（二）组织召开一届三次会员代表大会暨一届五次理事会，加强协会内部交流。
为精简节约和提高工作效率，在中国国际烟花爆竹博览会期间，召开协会一届三次会员代表大会暨一届五次理事会，报告协会主要工作情况，安排和落实协会下半年重点工作，研究讨论行业重大问题。
（三）组织召开一届三次常务理事会，总结协会今年工作和研究明年重点工作。
拟于2016年11月召开协会一届三次常务理事会，认真总结协会2016年工作成效，提出2017年重点工作方向。
（四）组织召开全国烟花爆竹社团组织联席会议第二次会议，发挥烟花爆竹社团组织工作合力。
拟于2016年9月召开全国烟花爆竹社团组织联席会议第二次会议，增补联席会议成员，交流研讨烟花爆竹社团组织在服务行业、促进企业安全发展以及自身建设等方面的经验、问题与对策措施。
二、积极参与法规标准制修订，发挥行业话语权作用
（一）组织征求《烟花爆竹安全管理条例》修订意见，为行业法规制修订建言献策。
在上年调查研究的基础上，继续组织征求对《烟花爆竹安全管理条例》修订的意见与建议，代表行业和企业提出切实可行又具前瞻性的修订意见，提交有关部门，从立法上维护行业发展和企业安全。积极参与烟花爆竹其他政策法规制修订工作。
（二）发挥烟花爆竹安全分技术委员会秘书处作用，为行业标准制修订提供技术支持。
按照总局安标委和监管三司工作安排，具体组织烟花爆竹标准审查、报送等制修订日常工作。针对烟花爆竹有关标准借鉴民爆行业标准和生产企业的现实情况，继续组织协调力量和资金，对烟花爆竹急需、共性、关键性安全技术参数进行研究实验，发挥协会专家委员会作用，为相关标准和政策制修订等提供可靠的数据依据和技术支持。
三、开展多种形式的宣教培训，弘扬烟花传统文化
（一）发挥协会新闻媒体主渠道作用，推进行业信息平台建设。
利用好协会网站、会刊、微信等宣传媒体，加大安全生产和烟花爆竹法规、标准和知识等宣传工作力度。加快协会网站改版，结合行业服务与安全管理需要，推动行业企业信息平台建设；继续办好《中国烟花爆竹协会通讯》，商定正式刊物为行业平面媒体；发挥协会微信平台快捷、随时随地浏览特点与作用，及时发布协会、行业和企业相关信息。
（二）开展法规标准宣贯培训，促进企业提升安全管理水平。
充分利用烟花爆竹高温停产或生产销售淡季，组织开展烟花爆竹法规、标准及安全管理、安全生产标准化等宣贯与培训，提高企业从业人员安全意识和自我保安能力，同时培养行业大局意识，推动行业安全健康发展。
（三）制作宣传教育片，弘扬烟花爆竹文化正能量。
组织制作烟花爆竹宣传片，充分反映烟花爆竹传统文化特性，使高层和社会公众正确了解认知烟花爆竹及其安全性，了解烟花爆竹对PM2.5的真实影响和事故占比，树立行业正面形象；制作烟花爆竹典型事故警示教育片，使企业家和员工深刻认识事故给企业和个人造成的严重危害，从中真正吸取事故教训，防止同类事故在本企业再次发生。
（四）组织开展行业“10强”企业遴选与宣传推广活动。
为创造中国烟花爆竹行业品牌，为消费者选择烟花爆竹产品提供权威依据，对认真按照烟花爆竹法律法规合法从事生产经营活动、无违法违规行为的会员企业，根据其产业链环节、规模、利税、科研、获奖、专利、安全生产、社会信誉度、驰名商标、参加法规标准制修订等情况，遴选烟花爆竹“10强”企业，予以发布和宣传推广，鼓励企业做优做强。在协会网站设立专栏，帮助会员企业树立培育品牌，扩大其在国内外的影响力，从正面形成品牌效应，从而打击非法违法生产销售。
四、加强专家队伍和分支机构建设，增强协会内在发展动力
（一）组建中国烟花爆竹协会专家委员会。
遴选烟花爆竹工程设计、烟火药剂、机械电气、生产工艺、燃放、检测检验、标准、管理等方面具有较高专业水平和丰富经验的专家，组建协会专家委员会，召开成立会议，颁发聘书，并建立专家服务和管理机制，充分发挥专家在行业法规标准制修订、重大课题研究、企业隐患排查治理、企业安全生产标准化、事故调查等方面的重要作用。
（二）组建中国烟花爆竹协会出口工作委员会。
对出口市场情况作深入调研，并按照民政部成立分支机构的有关要求，征集行业内50家以上相关出口企业会员，组建协会出口工作委员会，规范出口贸易市场，强化行业自律，维护公平竞争和出口贸易企业的权益，促进烟花爆竹出口健康有序发展。
（三）组建中国烟花爆竹协会机械设备专业委员会。
征集行业内50家以上相关机械设备企业会员，组建协会机械设备专业委员会，形成烟花爆竹机械设备研究、开发、定标、推广应用的合力，以淘汰落后技术装备和工艺，推动和促进“机械化换人、自动化减人”科技强安专项行动，从根本上有效防范和遏制行业较大以上事故发生。
（四）组建中国烟花爆竹协会焰火燃放专业委员会。
征集行业内50家以上相关烟火燃放企业会员，组建协会烟火燃放专业委员会，形成烟火燃放设计、安装、燃放、回收、监测等专业化、规范化操作流程与队伍，提高烟火燃放的安全性、艺术性和国际影响力、竞争力。
五、加强协会自身建设，提升服务水平与能力
（一）积极稳妥完成协会脱钩工作。
根据《行业协会商会与行政机关脱钩总体方案》和国家有关脱钩文件精神，积极配合国家安全监管总局，开展协会与总局在职能、机构、资产财务、人员、党建及外事“五脱钩”工作，同时进行“五规范”，圆满完成协会作为全国首批行业协会与行政机关脱钩试点单位之一的各项工作，促进协会更好地为行业和企业安全、健康、可持续发展服务。
（二）加强会员管理，增强协会凝聚力。
为保障协会活力与会员权益，对长期不参加协会活动及不交纳会费的会员单位进行清理；通过召开会员代表大会及开展系列活动，督促会员履行义务，调动会员的积极性与主动性，促进会员发展与行业自律。
（三）加强秘书处建设，不断提升服务水平和能力。
采取引进人才和会员单位人员到协会秘书处挂职锻炼等方式，扩大秘书处队伍，增强服务行业的能力；强化秘书处工作人员政治和业务学习，提高全体人员思想政治水平和业务能力，为会员、为行业提供更优质的服务；进一步完善协会及秘书处各项管理制度，保障协会依法办会、规范运作。
六、其他工作
（一）积极组织开展烟花爆竹国际同行间的交流与合作，组织部分会员到日本、印度等国家考察交流，寻觅出口、燃放与投资办厂等商机。
（二）认真组织完成国家安全监管总局有关烟花爆竹职能转移和购买协会服务的工作。


